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Выписка 
из протокола совещания директоров общеобразовательных организаций НМР РТ  

№2 от 3.4.2022 года 

 
Присутствовали: 63 чел. 

 

Вопрос №2. Профессиональный дефицит молодого специалиста. 

 
Выступила Офицерова А.М., руководитель «Школы молодого педагога». 

В марте 2022года был проведен опрос молодых специалистов, направленный на 

выявление профессиональных дефицитов. 
В рамках социологического опроса молодых специалистов выявлено:  

1. 76,5% опрошенных считает выбор профессии удачным и у 58,2% опрашиваемых 

ожидания оправданы.   
2. «Что вам нравится в педагогической работе?» 37,8% ответили учить и воспитывать 

детей, 34,7% - преподавать любимый предмет, 10,2% - творческий характер труда. 

3. «Какие педагогические проблемы вас волнуют?»  30,6% - взаимоотношения с 

родителями обучающимися, 21,4% - взаимоотношения с обучающимися, 20,4% - отток 
молодых учителей в другие профессиональные сферы, 12,2% - увеличение учебной 

нагрузки, 10,2% - сокращение учебной нагрузки. 

4. «Какие чувства вы испытываете на рабочем месте?» 26,5% - спокойствие и 
уверенность в своих силах, 24,5% - тревожность и не уверенность в своих силах, 23,5% - 

раздражительность и вспыльчивость, 9,2% - воодушевление и творческий подъем. 

5. «Обращаетесь ли вы за помощью к коллегам?» 95,9% опрошенных ответили да.  
6. «При обращении за помощью к коллегам, получаете ли вы ответы на свои вопросы, 

ощущаете поддержку?» 95,9% ответили да. 

7. «Закреплен ли за вами в ОО педагог-наставник?» 88,8% ответили да. 
8. «Удовлетворены ли вы своей работой?» 78,6% ответили да.  

9. «Как вы считаете, что главное для вас в вашем отношении к работе?» 46,9% - 

работать с интересом, увлеченно и с полной отдачей, 31,6% - делать все точно, аккуратно, 

добросовестно,  12,2% - не слишком много брать на себя, не очень утомляться, 9,2% - не 
слишком много брать на себя, не очень утомляться. 

10. «Что вы считаете наиболее важным в работе?» 46,9% - отточенное мастерство и 

высокий профессионализм, 20,4% - соответствующее материальное вознаграждение, 16,3% 
- точное следование правилам, нормам, инструкциям, 8,2% - высокая оценка вашего труда 

со стороны коллег и администрации. 

11. «С каким настроением вы обычно идете на работу» 53,1% - когда как, бывает по-
разному, 34,7% - с хорошим. 

12. «Какие трудности есть у вас в подготовке и проведении урока/занятия?» 38,8% - 

выбор форм и методов, 38,8% - отбор материала. 

13. «Какие трудности есть у вас в организации учебно-воспитательного процесса?» 
42,9% - нет трудностей, 20,4% - в составлении рабочих программ, 14,3% - в общении с 

родителями, 10,2% - в составлении календарно-тематического плана. 

14. «Назовите наиболее интересную для вас форму проведения встреч с коллегами» 
55,1% - мастер-классы, 26,5% - консультации, 15,3% - открытые уроки. 

 

На основании изложенного рекомендовать школам следующее: 
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Информационно-методическому отделу ЦО: 

 

1. Систематизировать наставническую практику. 

2. Организовать транслирование опыта лучших практик в рамках проведения 
методических мероприятий. Предусмотреть организацию площадок с участием 

молодых педагогов и их наставников. 

Руководителям ОО: 

1. В течение учебного года проводить опрос молодых педагогов в целях получения 

информации по дефицитам. Исходя из полученных результатов построить 
индивидуальные маршруты обучения, адресную помощь. 

 
 

 
Секретарь совещания     А.Г.Мухамадиева 


